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Efektní triky s mobilní sekcí
Poté, co jste okusili ovoce rozkoše nad pochopením funkcí iPhonu sloužících k tele-
fonování, jste připraveni postoupit ve svých znalostech na další příčku. Je čas, abyste 
se naučili některé z dalších fantastických funkcí: Pracovat s hlasovou schránkou, po-
užívat SMS zprávy, speciální mobilní funkce jako je ID volajícího nebo přesměrování 
hovorů a také, jak obsluhovat bluetoothovou náhlavní soupravu.

Visual Voicemail

Jistě není žádného sporu o tom, že vizuál-
ní hlasová schránka je pro iPhone alespoň 
v zahraničí jedním z největších prodejních 
artiklů – nemusíte nikam volat, nikde nic 
zadávat a dokonce ani čekat, až se syntetic-
ky znějící muž nebo žena vyjádří stylem: 
„Máte. 17. Nových zpráv. Jestliže si chcete 
poslechnout svoje nové zprávy, stiskněte 
jedničku, jestliže...“
Namísto toho zde věci fungují trochu ji-
nak. Kdykoliv vám někdo nechá zprávu, 
smartphone se probudí a poznačí si, od 
koho a kdy to bylo. Při této příležitosti vás 
rovněž upozorní zvláštní zvukový alarm 
(pokud jste jej nedeaktivovali – viz strana 
275, případně neaktivovali přepínač Silen-
cer – viz strana 24).
Seznam všech hovorů umístěných ve hlaso-
vé schránce naleznete pod zkratkou Home 

 Phone  Voicemail. Tento výpis obsa-
huje (podobně jako v případě historie vo-
lání) buď jména (to když danou osobu máte v kontaktech), anebo pouze čísla (když ji 
váš iPhone „nezná“). Zprávy ve vaší hlasové schránce můžete poslouchat v libovolném 
pořadí – nic vás nenutí tehdy, když hledáte jen zprávu od šéfa, prokousávat se k němu 
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další desítkou podružných zpráv (a naopak o víkendech nemusíte poslouchat zprávy 
od šéfa).

Nastavení

Klepněte na obrazovce Home na ikonu 
Phone a na obrazovce Phone ještě vyberte 
Voicemail. 
Pokud jste do své hlasové schránky zavítali 
úplně poprvé, poprosí vás váš iPhone, abys-
te mu sdělili numerické heslo, které u své 
schránky hodláte používat. Nebojte se, 
heslo budete zadávat jen jednou jedinkrát. 
A musíte zde vyřídit ještě jednu drobnost 
– nahrát si zprávu typu „Zanechte mi, pro-
sím, zprávu“. 
Při zadávání zprávy máte na výběr z dvoji-
ce možností:

Default. Jestliže jste plaší a neradi mlu-
víte do mikrofonu, případně jste někdo 
známý a nechcete, aby vás poznali 
novináři od bulváru a fanoušci vám 
volali jen proto, aby zaslechli váš sladce 
melodický hlas, použijte výchozí volbu.
Jde o předem zaznamenaný (a možná tro-
chu napjatě znějící) anglický ženský hlas, který sdělí volajícímu: „Your call has been 
forwarded to an automatic voice message sytem. 601-234-567 is not available.“ Píp!
Custom. Tato volba vás nechá nahrát si a uložit váš vlastní hlas říkající třeba něco 
jako: „Dovolali jste se na můj iPhone, po pípnutí laskavě začněte mluvit.“
Jak zní vaše právě zaznamenané upozornění, zjistíte snadno – klepněte na tlačítko 
Play a raději si záznam několikrát poslechněte (mělo by jít přece jen o něco neutrál-
ního, nezapomeňte, že záznam uslyší jakýkoliv volající – rodina, přátelé z hospody, 
šéf i noví fi remní klienti atd.).

A poté již máte vše hotovo a můžete se už jen těšit, jak se vám bude hlasová schránka 
pěkně plnit vzkazy!

Používání vizuální hlasové schránky

Pokud se právě nacházíte uvnitř své hlasové schránky, pak jste si jistě všimli, že ikona 
 indikuje zprávy, které jste ještě neslyšeli.

Se svými zprávami v hlasové schránce můžete pracovat i tehdy, pokud se právě nenacházíte 

v dosahu sítě svého operátora (třeba v letadle). Zprávy ve schránce totiž máte zaznamenané pří-

mo v iPhonu a nikoliv u vašeho mobilního operátora.

tip
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Pokud jde o vizuální hlasovou schránku, tak s tou jsou spojeny pouze dvě záludné 
věci:

Aby se uložená zpráva přehrála, je třeba na její jméno poklepat a nikoliv pou-
ze jednou klepnout. To je oproti běžným poměrům panujícím v iPhonu trochu 
nezvyklé počínání, jak již sami dobře víte a naučili jste se během minulých kapi-
tol, u iPhonu obvykle vše funguje po jediném klepnutí. Pokud vás zajímá, co se 
stane, když na jméno uložené zprávy klepnete jen jednou, pak to danou zprávu 
pouze vybere jako aktivní a zobrazí tlačítka Call Back a Delete vespod obrazovky. 
Proto pamatujte, zprávy přehrajete dvojitým klepnutím – poklepáním.
Nezapomeňte nejprve zapnout hlasitý odposlech. Jak napovídá samotné jméno 
této sekce – vizuální hlasová schránka – je zřejmé, že se na ni díváte, což samo-
zřejmě znamená, že smartphone nedržíte u ucha, ale v ruce. Mnoho lidí na to při 
prvním zkoušení vizuální hlasové schránky zapomene a pak se diví, že nic nesly-
ší!
To je mimochodem dobrý argument pro to, abyste si hlasitý odposlech aktivova-
li ještě před vlastním poklepáním na zprávy, které si chcete poslechnout. Jedině 
tak totiž zachováte stávající situaci – budete moci poslouchat přehrávanou zprá-
vu a zároveň k tomu i nadále procházet seznamem hlasových zpráv. (Je tu ovšem 
i druhá stránka věci. Pokud si potřebujete nějakou zprávu poslechnout v soukromí, 
pak situaci vyřešte tak, že si po poklepání rychle dáte iPhone k uchu.)

Za předpokladu, že právě máte připojena slu-

chátka, popřípadě bluetoothovou náhlavní 

soupravu, uslyšíte přehrávání zprávy skrze ně. 

Jestliže i za této situace ale chcete přece jen 

raději přehrát zprávu přes vestavěný reproduk-

tor, klepněte na Audio a poté Speaker Phone 

(nazpět přepnete stejným způsobem).

Vše další týkající se vizuální hlasové 
schránky je zcela bezproblémové – tlačítka 
dělají přesně to, co na nich vidíte napsáno:

Delete. I když lze výpisem záznamů 
v hlasové schránce rychle listovat, občas 
můžete chtít nějakou zprávu smazat. 
To je mimochodem také velmi dobrý 
způsob, jak naložit se starými zprávami 
a zpřehlednit výpis. Vše vyřízené (anebo 
zprávy, které hodláte ignorovat – jak 
známo, když je něco opravdu důležité, 
lidé obvykle volají znova), smažete 
klepnutím na tlačítko Delete. Pozor 
– toto zprávu smaže okamžitě (žádné 
potvrzovací Ano/Ne se nekoná)!

tip
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Váš iPhone si pamatuje zprávy zaznamenané do hlasové schránky po dobu 30 dní. Platí to do-

konce i pro ty již smazané, které jsou pořád ve vašem iPhonu (jen umístěny do speciální složky). 

Jestliže si chcete již smazanou zprávu poslechnout, i to jde – přesuňte se na obrazovce s výpisem 

hlasových záznamů až úplně dolů za konec seznamu, kde klepněte na Deleted Messages.

Při procházení smazaných hlasových záznamů můžete libovolnou smazanou položku obnovit 

pomocí tlačítka Undelete (tím ji přesunete ze sekce smazaných zpět do hlavního výpisu vizuální 

hlasové schránky). V případě, že jste si opravdu jisti, že zde umístěné zprávy nijak nebudete po-

strádat, klidně je klepnutím na Clear All smažte.

Call Back. Po vašem klepnutí na zprávu a ihned poté dalším na tlačítko Call Back 
zavoláte dotyčné osobě zpět. To je velmi šikovná věc – odpovíte totiž původně 
volající osobě ihned a bez nutnosti cokoliv zadávat nebo nějak jinak operovat s je-
jím telefonním číslem.
Přetáčení zpět a posouvání dopředu. Rychlé přetáčení zpět i posouvání dopředu 
jsou funkce, které aktivujete tažením bílé tečky směrem vpřed či vzad na šoupát-
ku udávajícím aktuální pozici ve zprávě. Je to výborný způsob, jak si přehrát něco, 
co jste napoprvé přeslechli.
Greeting. Klepněte na toto tlačítko umístěné v horní levé části obrazovky tehdy, 
když chcete změnit vaši uvítací zprávu ve schránce.
Detaily o hovoru. Poté, co klepnete 
na ikonu , zobrazí se vám systémová 
obrazovka Info obsahující některé další 
informace o tomto záznamu. Přede-
vším zde však naleznete datum a čas, 
kdy jej u vás volající osoba zanechala.

Jestliže byla ve vašem iPhonu zpráva zane-
chána někým, koho již máte ve svém sezna-
mu kontaktů, dozvíte se zde, ze kterého čís-
la vám dotyčný volal (indikováno modrou 
barvou). Pokud je některé z čísel zároveň 
i ve vašem seznamu Favorites, ani zde u něj 
nebude chybět malá modrá hvězdička.
Za opačné situace, kdy číslo volajícího ne-
máte ve svém seznamu kontaktů, se vám 
zobrazí pouze město a stát, v němž je mo-
bilní telefon registrován. Také vám zde bu-
dou nabídnuta tlačítka Create New Contact 
(dané číslo si uložíte k novému kontaktu) 
a Add to Existing Contact (číslo přidáte ke 
kontaktu již existujícímu), takže si jej můžete uložit pro příště.
V obou výše uvedených případech máte na každý pád možnost volajícímu zavolat 
zpátky (přímo z obrazovky Info), případně mu napsat SMS zprávu.

tip
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Textové zprávy typu SMS

Používání krátkých textových zpráv SMS se stalo opravdu velkým hitem nejprve 
v Evropě a Asii, až nějaký čas poté i v Americe. Ani dnes ale, v době IM komunikace, 
VoIP telefonie a e-mailů, jejich popularita nijak neklesá. Jsou stále tou nejpoužívanější 
psanou zprávou, které si uživatelé mobilních telefonů a smartphonů vyměňují. Dá se 
tudíž s pravděpodobností blížící se hodnotě 100 % předpokládat, že se s nimi budete 
velmi často setkávat i vy.
Původní slovo „SMS“ je anglická zkratka znamenající Short Messaging Service (služba 
krátkých textových zpráv). Standardní SMS zpráva může mít maximálně 160 znaků, 
proč je tedy tak populární?

Stejně jako když vám někdo volá mobilním telefonem, také jeho SMS zprávy jsou 
vám doručeny prakticky okamžitě.
Stejně jako u e-mailu nemusíte na zprávu odpovědět hned. Můžete počkat na 
vhodnější příležitost. Další výhodou je i to, že vám SMS zprávy od dalších uživate-
lů přijdou i tehdy, když máte svůj mobilní telefon po nějaký čas vypnutý.
Na rozdíl od telefonického hovoru nejsou SMS zprávy tolik vyrušující. Zprávu 
můžete obvykle poslat komukoliv bez větších výčitek, a to i tehdy, když je na mís-
tech, kde se hlasitý hovor považuje za velmi neslušný – v kině, divadle, na důležité 
fi remní schůzce apod. Zatímco hovor by pro vás za takovéto situace obvykle zna-
menal nejeden zamračený pohled, na SMS zprávu klidně odpovíte i bez toho, že 
byste rušili osoby kolem sebe.
Co je psáno, to je dáno. Jakmile vám přijde SMS zpráva, uloží se (speciální infor-
mační SMS zprávy typu „Zůstatek na účtu“ si dovolím přeskočit) do vašeho zaří-
zení, kde si ji můžete přečíst, kolikrát jen budete chtít. Zda budete rozumět samot-
nému obsahu zprávy je již věc druhá, protože se kolem tohoto druhu komunikace 
vytvořil slang, kterému nemusí běžný člověk bez výkladového slovníku rozumět.

Pečlivě si prostudujte svůj tarif, který si u svého operátora platíte. Tímto hned zjistíte, 
kolik za jednu SMS zprávu zaplatíte, případ-
ně, kolik jich máte v rámci pravidelně place-
ného paušálu „zadarmo“.

Pracujeme s textovými zprávami

V případě, že vám někdo poslal SMS zprá-
vu, přehraje váš iPhone rychlou marimbo-
vou melodii a zobrazí vám na displeji jmé-
no nebo číslo, z něhož jste ji obdrželi a také 
obsah vlastní zprávy. To vše pěkně pohroma-
dě v mírně průhledném obdélníku se zaku-
lacenými rohy. Jestliže s iPhonem právě něco 
důležitého děláte a nepřejete si být rušeni, 
klepněte na tlačítko Ignore (jste ponecháni 
tam, kde se momentálně nacházíte), jestli 

T E X T O V É  Z P R Á V Y  T Y P U  S M S
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vám vyrušení nevadí, prohlédněte si zprávu klepnutím na tlačítko View (viz obrázek 
dole).
Pokud se v okamžiku přijetí zprávy váš iPhone právě nacházel v uspaném stavu, pro-
budí se a zprávu vám zobrazí rovnou na obrazovce spolu s odemykacím táhlem dole. 
V tomto případě musíte odemknout iPhone přejetím prstem ve směru šipky a poté 
spustit aplikaci Text ručně – klepněte hned na první ikonu vlevo nahoře ve výpisu 
programů na obrazovce Home. 

Ikona aplikace Text má na sobě malou visačku, která občas obsahuje jakási podivná čísla. Tím 

vám iPhone sděluje, kolik nových textových zpráv na vás čeká.

Ať už použijete k zobrazení aplikace Text jakoukoliv cestu, jedno je jisté ve všech pří-
padech – na první pohled vás zřejmě překvapí svou vizáží. Spíše než běžný program 
na práci se SMS zprávami totiž vypadá jako iChat, program fi rmy Apple na IM komu-
nikaci určený pro platformu Macintosh. Textové zprávy, příchozí i odchozí, zde mají 
podobu balonků či jakýchsi comicsových bublin. 
Na poslední SMS zprávu odpovíte tak, že klepnete do textového řádku nacházejícího se 
ve spodní části obrazovky. Vzápětí po klepnutí se objeví naše stará známá virtuální klá-
vesnice, s jejíž pomocí napište odpověď a poté ji odešlete klepnutím na tlačítko Send. Za 
předpokladu, že se právě nacházíte v dosahu signálu sítě, je vaše zpráva hned odeslána.
Jakmile vám osoba na druhé straně odpoví, objeví se další „bublina“ a celá již existující 
konverzace se posune tak, aby se na obrazovku nově příchozí SMS zpráva vešla. 

tip
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Pokud vás psaní unavuje nebo chcete některé věci raději vyřídit osobně hlasem, i ta možnost tu 

je – klepnete na buclaté tlačítko Call a vytočíte číslo, z něhož jste SMS obdrželi.

Seznam SMS zpráv

Jedna z mnoha věcí, která je na iPhonu tolik skvělá, je jeho schopnost všechny vámi 
provedené textové výměny uchovat a kdykoliv v nich pokračovat. Stačí, abyste na obra-
zovce Home klepli na ikonu Text. Ihned poté se objeví výpis všech SMS konverzací. 
Mimochodem, modrá tečka u některých z nich znamená, že máte v dané konverzaci 
novou nepřečtenou zprávu (či zprávy).

Jestliže jste posledně poslali SMS zprávu více lidem současně a chcete jim poslat další, připravíte 

jejich adresy k opětovnému použití klepnutím na minule použitý adresní řádek se zprávou.

Pokud jde o seznam SMS zpráv, musíte v jeho 
souvislosti správně chápat, jak funguje. Pravda je 
taková, že před sebou nemáte jednotlivé konver-
zace, ale osoby. Například, pokud jste měli něco 
rozjednáno s Honzou, a probírali jste to minu-
lý týden, je nejrychlejší cestou, jak mu poslat 
novou SMS zprávu na úplně jiné téma klepnout 
na předchozí konverzaci a zkrátka odeslat běž-
nou další zprávu. Tímto si mimochodem ušet-
říte také námahu spojenou s vytvářením nové 
textové zprávy, výběrem adresáta atd.
V případě, že dospějete k názoru, že povalování 
podobných konverzací ve vašem volně dostup-
ném iPhonu je příliš nebezpečné (obvykle pro 
vaši práci nebo manželství), můžete je jedním 
ze dvou způsobů smazat:

Z obrazovky Text Messages. Nejprve delší 
cesta: Klepněte na Edit, dále na  a zde 
Delete ke smazání. A nyní ta kratší: Švi-
hovým vodorovným pohybem přejeďte po štítku se jménem konverzace (jedno 
jakým směrem). Tímto tlačítko Delete zobrazíte okamžitě.
Z obrazovky obsahující konverzační balonky. Zde klepněte na tlačítko Clear 
a poté ještě potvrďte svoje úmysly dalším klepnutím na Clear Conversation. 

Odeslání nové SMS zprávy

V případě, že chcete pokračovat v konverzaci s někým, s kým jste již hovořili, je nej-
rychlejším způsobem, jak to můžete udělat, výše uvedená cesta s navázáním na minu-
lou konverzaci nacházející se ve výpisu na obrazovce Text Messages.

tip

tip
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Ukryté funkce pro odeslání SMS zprávy na vás ale číhají ukryté v mnoha zákoutích 
iPhonu – jen pár příkladů:

Přímo v aplikaci Text. Na obrazovce Home klepněte na ikonu Text. Váš iPho-
ne otevře kompletní výpis všech zpráv, které jste obdrželi. Zde ještě klepněte na 
ikonu  nacházející se v pravém horním rohu. Poté se před vámi otevře formulář 
spolu s klávesnicí vyzývající vás ke vložení nové SMS zprávy.
Adresáty přidáte klepnutím na tlačítko + otevírající váš seznam kontaktů. Osobu 
adresáta si v něm vyberte tradičním klepnutím.

Nezapomínejte, že se vám po klepnutí na + ukáže seznam všech kontaktů. A do těch patří samo-

zřejmě i osoby, u nichž nemáte číslo mobilního telefonu. Jistě nemusím dodávat, že posílat SMS 

zprávy kontaktům bez čísel nemá valného smyslu...

Ze seznamů Contacts, Recents a Favo-
rites. Klepněte na jméno požadova-
ného kontaktu (případně na tlačítko 

 v seznamech Recents či Favorites), 
otevřete si tím informační obrazovku 
Info. Poté klepněte na Text Message. 
Jinými slovy, odeslání SMS zprávy 
komukoliv, jehož číslo máte uložené ve 
svém iPhonu, je otázkou dvou klepnutí 
na obrazovku.

Poté, co dokončíte přidávání prvního kon-
taktu, nic vám nebrání v tom klepnout na + 
znovu a přidat dalšího adresáta této zprávy. 
Případně po klepnutí na tlačítko .?123 vlož-
te přímo číslo mobilního telefonu. Přidává-
ní adresátů je činnost zcela ve vaší režii, 
takže si jich k odesílané zprávě připojte, 
kolik jen chcete nebo potřebujete.
Tak to bychom měli. A nyní vám už jen 
zbývá napsat na prázdné řádky, co máte na 
srdci a klepnout na Send!

Veškeré odkazy, které vám lidé pošlou ve svých textových zprávách, jsou plně funkční. Když vám 

někdo například pošle adresu WWW, pak ji jediným klepnutím svého prstu otevřete v prohlížeči 

Safari. Jestliže vám přijde adresa, můžete ji zkusit najít v aplikaci Google Maps. A pokud vám dru-

há strana pošle telefonní číslo, klepnutím na něj zavoláte.

tip

tip
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SMS zprávy zdarma

Pokud nepočítáme samotnou placenou 
službu přímo u operátora, pak můžete ješ-
tě narazit na volné SMS zprávy z různých 
zdrojů.  A co se pojmem „Esemesky zdar-
ma“ obvykle chápe? Rozumí se jím SMS 
zprávy, které může po splnění základních 
podmínek odesílat kdokoliv, a to zdarma. 
Těmi podmínkami může být naprosto libo-
volná věc – přihlášení do reklamní akce, 
v níž máte k dispozici zdarma kratší SMS 
zprávy s reklamou. Návštěva webových 
stránek, které tuto funkci platí z reklamy 
apod. Abych to zkrátil, existuje více způ-
sobů, jak se dostat k volným SMS zprávám 
– poptejte se svých známých, na oblíbených 
internetových fórech anebo zkuste zadat do 
vámi preferovaného internetového vyhle-
dávače „SMS zdarma“.

Chatovací programy

Samotný iPhone tak, jak jej obdržíte, v sobě žádný chatovací program standard-
ně neobsahuje (AIM, Yahoo, MSN, ICQ, Jabber...). Ovšem není žádným problémem 
doinstalovat si svépomocí programy vlastní (viz kapitola 11). 
V případě, že zatím není váš oblíbený chatovací program k dispozici, klidně jej nahraď-
te nějakou webovou konverzační službou (Meebo.com, Beejive.com...). Tím ale nemám 
na mysli ani tak vlastní chaty, které informace obvykle zobrazují pouze nakrátko, ale 
webové konference a auditoria, v nichž se poslaný příspěvek uloží a poté zobrazí dal-
ším uživatelům. 
Je už jen na vašem uvážení, zda použijete raději službu veřejnou, nebo tu spojenou 
s registrací, a tudíž bezpečnější (u těch si často můžete i blíže specifi kovat, komu zprá-
vu posíláte). Při posílání soukromé zprávy je ovšem pochopitelně nutné, aby všichni 
zúčastnění měli na příslušném webu svoje digitální alter-ega. U veřejných prohlášení 
registrací často není třeba, takže se na obsah může podívat jakýkoliv návštěvník strá-
nek.
Nikdy nepodceňujte bezpečnost a bavte se zde jen o relativně neškodných věcech. 
Z informací typu „Schůzka v 5 platí?“ nebo „Dorazím o 30 minut později “ jistě nic 
nevydoluje ani ten nejlepší průmyslový špion...

C H A T O V A C Í  P R O G R A M Y
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Call Waiting 

Hovory spojené s čekáním jednoho z volajících jsou na mobilních telefonech k dispo-
zici již roky. Pokud je funkce Call Waiting aktivní, pak během hovoru uslyšíte pípnutí, 
které indikuje, že vám volá ještě někdo další. Hovor můžete přijmout a prvního volají-
cího tak přepnout do čekacího stavu Hold. 
Někteří lidé odmítají Call Waiting ze zásady používat – je to totiž metoda přerušení 
hovoru opravdu velmi neslušná. Její používání v praxi tím pádem raději nechám na 
vašem svědomí.
Pokud vám někdo zavolá na váš iPhone, smartphone přehraje melodii (a případně i vi-
bruje), jako u každého jiného hovoru. Stejně tak se vám na displeji zobrazí i jméno 
a číslo volajícího, jak jste zvyklí. Tlačítka na displeji vám nabídnou celkem trojici mož-
ností, jak se můžete se situací vypořádat:

Ignore. Tímto tlačítkem přesměrujete příchozí hovor přímo do hlasové schránky. 
Váš první volající se o tomto procesu nijak nedozví.
Hold Call + Answer. Tentokrát pro změnu aktivujete stejný efekt, jako u funkce 
Call Waiting. Zkrátka řeknete něco jako: „Omluv mě na minutku, jenom vyřídím 
volajícího klienta,“ klepnete na tlačítko a vzápětí na to váš iPhone provede dvě věci 
najednou – zároveň prvního hovořícího přepne do čekacího režimu Hold a spojí 
vás s druhým volajícím.
Dovolím si připomenout, že za tohoto stavu věcí můžete buď přepínat mezi oběma 
hovory, anebo je také spojit do konferenčního rozhovoru (viz strana 47).
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End Call + Answer. Touto volbou 
naznačujete svému smartphonu, že 
má ukončit hovor s prvním volajícím 
a přepnout vás nastálo na ten druhý. 
Ukončení prvního hovoru samozřejmě 
bude vhodné z vaší strany doprovodit 
nějakou omluvnou frází ve stylu „Zavo-
lám za moment“.

Jestliže vám funkce Call Waiting připadá zby-
tečná a matoucí, nic vám nebrání ani v tom ji 
nastálo vypnout (viz strana 286). Potom bude 
případný druhý volající rovnou přesměrován 
do hlasové schránky.

Call Forwarding

V dalším odstavci vám představím skvě-
lou funkci, o níž mnoho uživatelů často 
ani neví, že ji ve svém mobilním telefonu či 
smartphonu mají. Jde o přesměrování ho-
vorů, které, jak už napovídá jeho název, přesměruje příchozí hovory na jiné číslo. A že 
vás zajímá, jak to může být v praxi užitečné? Hned vám povím pár příkladů:

Když jste doma, tak můžete využít přesměrování na domácí telefon (a jeho pří-
padná rozšíření). Nepropásnete tak žádný hovor ani v situacích, kdy máte iPhone 
vypnutý.
Tehdy, když hodláte poslat svůj iPhone na výměnu baterie (viz strana 311). Jestliže 
bude váš iPhone pár dní mimo domov na tomto zákroku, zkrátka si přesměrujete 
všechny hovory na jiný mobil nebo pracovní či domácí linku.
V případě, že jedete do zahraničí, můžete poslat svoje číslo do některé z webových 
služeb, jež se budou tvářit jako vaše hlasová schránka a poté vám nahrávku přepo-
šlou jako e-mailovou přílohu (GrandCentral.com nebo CallWave.com).
Za situací, kdy se plánujete zdržovat v místech s minimálním nebo žádným 
pokrytím GSM či sítěmi 3G, si můžete nechat svoje příchozí hovory přesměrovat 
na hotelový telefon či známého mobil. (Podobně přesměrované hovory ujídají vol-
né minuty z vašeho měsíčního předpla-
ceného plánu.)

Jestliže hodláte funkci Call Forwarding 
používat, je potřeba ji nejprve aktivovat, 
a to samozřejmě pouze tehdy, kdy jste ještě 
v místech pokrytých signálem. Jako obvyk-
le začněte na obrazovce Home. Zde klep-
něte na Settings  Phone  Call For-

C A L L  F O R W A R D I N G
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warding, funkci zapněte a poté ještě vložte nové telefonní číslo, kam se mají nadále 
všechny příchozí hovory přesměrovat.
Od této chvíle nebude váš iPhone zvonit v případě, že vám někdo zavolá na vaše číslo. 
Vyzváněcí melodie se ale ozve na čísle, jaké jste zadali v nastavení Call Forwardingu. 
Pokud chcete funkci přesměrování hovorů ukončit, zkrátka ji stejnou cestou i deak-
tivujte.
Dejte pozor na účet za telefon. V případě, že aktivujete funkci přesměrování hovorů, 
bude vás to něco stát. Volající bude platit stejně, jako by volal na váš iPhone. Vy pak ze 
svého účtu uhradíte náklady na hovor z iPhonu na telefon, na který si hovory přesmě-
rujete. Hlavně v cizině se to může nepříjemně prodražit.

Caller ID

Také funkce nazvaná Caller ID patří již nějaký čas k základní výbavě mobilních te-
lefonů. Právě ona vám totiž zajistí zobrazení čísla volajícího (někdy i se jménem) na 
displeji během zvonění.
Jediná věc, která stojí v souvislosti s touto funkcí za zapamatování, je ta, že vy sami 
můžete zabránit zobrazení vašeho čísla tehdy, když voláte na jiný mobil. Na obrazovce 
Home klepněte na Settings  Phone  Show MyCaller ID a zde klepněte na virtu-
ální přepínač On/Off .

Bluetoothová sluchátka a auto-soupravy

Váš iPhone má více antén,nežli mravenčí kolonie – sedm pro bezdrátové sítě všeho 
druhu, jednu pro Wi-Fi, jednu pro GPS a jednu pro Bluetooth.
Technologie Bluetooth je bezdrátový komunikační standard krátkého dosahu, jehož 
hlavním cílem je pomoci vám zbavit se u vašeho příslušenství obtěžujících kabelů. 
Čipům Bluetooth se velmi dobře daří ve sféře počítačů (zde slouží třeba pro bezdrá-
tový tisk), GPS přijímačů, a samozřejmě i všech dalších mobilních zařízení (mobilní 
telefony a smartphony nevyjímaje). 
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Je mnoho věcí, které mohou čipy Bluetooth provádět v mobilních telefonech. Napří-
klad umí přenášet vaše nafocené snímky do PC či notebooku, bezdrátově synchro-
nizovat váš adresář s domácí pracovní stanicí nebo namátkou ještě změní váš telefon 
v kapse na bezdrátovou internetovou anténu. Pokud jde o iPhone, tak ten umí z blue-
toothových kouzel jen jedno jediné – umožní vám volat s pomocí vaší bluetoothové 
handsfree sady.
Výše zmíněná věc vám bude samozřejmě fungovat pouze tehdy, když budete mít blue-
toothové sluchátko. Zřejmě jste již něco podobného v praxi i zažili. Až půjdete příště 
z práce nebo školy, schválně se rozhlédněte a povšimněte si těch podivných osob, co 
mají na uchu připnutý zvláštní klip a mluví jakoby do vzduchu.
Existuje i druhá skupinka těchto produktů, jež je určena pro auta. Zde vám pro změnu 
umožní slyšet hlas hovořící osoby skrze stereo vašeho auta, přitom mluvit do mikrofo-
nu připnutého k volantu, zrcátku apod., a k tomu navíc nespustit oči z cesty či zvedat 
ruce z volantu. 

Párování iPhonu s bluetoothovým sluchátkem

Zpočátku patřila bluetoothová sluchátka toliko k výbavě technicky založených osob. 
Párování podobných sluchátek s mobily a smartphony (nutné před vlastní spoluprací) 
totiž občas bývalo pro běžné uživatele ale opravdu hodně komplikované. Naštěstí se 
ale výrobci poslední dobou poučili a nové modely jsou obvykle zcela bezproblémové.
A co že je to vlastně to párování? Je to způsob (někteří jej přirovnávají ke svatbě), jakým 
řeknete svému iPhonu a bluetoothovému sluchátku, aby oba komunikovaly pouze jeden 
s druhým. Bez řádného spárování by se totiž klidně mohlo stát, že by nějaký kolemjdoucí 
(rovněž vlastnící sluchátko) zaslechl část vaší konverzace. A to jistě nikdo z vás nechce.
Proces párování je trochu jiný pro každý model mobilního telefonu a smartphonu na 
trhu, ale obvykle to zahrnuje sekvenci podobnou této:
1. Na sluchátku zapněte Bluetooth, čímž jej přepnete do zjistitelného stavu. Slo-

vem zjistitelný je zde myšleno, že jej váš přístroj „vidí“ a může s ním zahájit ko-
munikaci. Více se k danému tématu dozvíte z manuálu k vašemu bluetoothovému 
sluchátku.

2. Na iPhonu klepněte na Home  Settings  General  Bluetooth. A zde ak-
tivujte Bluetooth. Váš iPhone začne okamžitě prohledávat blízké okolí a zjišťo-
vat tak, zda se kolem něj náhodou nenachází nějaké to bluetoothové příslušenství, 
s nímž by si mohl „popovídat“. Pokud budete úspěšní, objeví se jméno vašeho blu-
etoothového sluchátka na displeji.

3. Klepněte na jméno bluetoothového sluchátka a poté zadejte heslo. Heslo je sek-
vence čísel (obvykle čtyř až šesti), které musíte do svého iPhonu zadat nejpozději 
zhruba do minuty. Heslo se zadává právě jednou při párování zařízení. Celý proces 
slouží k tomu, abyste se nemuseli bát, že se vám nějaký vtipálek (sedící ve stejné 
letištní hale nebo kavárně jako vy) připojí k vašemu iPhonu se svým sluchátkem.
Heslo zadávané do iPhonu byste měli najít v manuálu k vašemu bluetoothovému 
sluchátku.

B L U E T O O T H O V Á  S L U C H Á T K A  A  A U T O - S O U P R A V Y
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Pokud používáte bluetoothové sluchátko, vlastní vytáčení samozřejmě stále provádíte 
na iPhonu. Také budete pořád stejně používat i tlačítka na obsluhování hlasitosti. 
Naopak tlačítka na bluetoothovém sluchátku využijete obvykle tehdy, když budete 
přijímat hovor, dále k přepínání hovoru mezi dvěma volajícími, a rovněž i k ukončení 
hovoru.
Za situace, kdy máte problémy s nějakým konkrétním bluetoothovým sluchátkem, 
zkuste svůj oblíbený vyhledávač. Po zadání třeba „sluchátko Motorola A800“ je poměr-
ně dost vysoká šance (pozor, větší šance je pro angličtinu), že mezi recenzemi najdete 
i postup, jak na úspěšné zprovoznění daného modelu.

Bluetoothové sluchátko Apple

Speciální bluetoothové sluchátko určené jen pro iPhony nabízí rovněž 
i fi rma Apple. Stojí zhruba 3 000 Kč a jedná se o jeden z nejdrobnějších 
a nejjednodušších modelů na trhu. A právě to je důvod, proč má ten-
to model oproti konkurenci několik významných výhod. Tak namát-
kou, dostanete jej i s vlastní nabíjecí kolébkou, která vypadá a funguje 
úplně stejně, jako ta určená pro samotný iPhone, ovšem zde je navíc 
i zdířka pro současné nabíjení tohoto bluetoothového sluchátka.
Jednoznačně největším pozitivem sluchátka od fi rmy Apple ale beze-
sporu je jeho naprostá bezproblémovost – spáruje se s iPhonem au-
tomaticky. Takže vy tím pádem nemusíte procházet výše uvedeným 
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párovacím martyriem. Vše, co se po vás bude chtít, je posadit iPhone i bluetoothové 
sluchátko zároveň do kolébky – a je to!
Obsluhovat se vám také bude velmi pohodlně, jelikož na něm naleznete jediné ovláda-
cí tlačítko. Stiskněte jej a vaše bluetoothové sluchátko se rázem připojí k iPhonu. Zda 
oba kousky techniky zdárně komunikují, poznáte snadno – v případě aktivního spo-
jení je na obrazovce v její horní části vidět tuto malou ikonu: . Ikona se vám zobrazí 
buď bíle, nebo modře (to v závislosti na barvě pozadí, vždy to však znamená totéž).
Bluetoothové sluchátko si nasaďte na ucho. K přijetí hovoru nebo upravení hlasitosti 
použijte svůj iPhone tak, jak jste již zvyklí z předchozích kapitol. Jediný rozdíl bude, 
že zvuk uslyšíte pouze v uchu. Mikrofon má bluetoothové sluchátko umístěný na 
malém výčnělku, a pokud je on i sluchátko aktivní, pak budete mít mikrofon vestavě-
ný v iPhonu deaktivovaný. 
Příchozí hovor přijmete pomocí tlačítka na bluetoothovém sluchátku, zavěsíte jej dal-
ším stisknutím tamtéž.

Auto-soupravy

Váš iPhone spolupracuje na jedničku i se všemi druhy bluetoothových auto-souprav. 
Úvodní proces párování probíhá zcela stejně, jako ve výše popsaném případě. Nejprve 
aktivujte Bluetooth a přepněte tak soupravu do zjistitelného režimu. Nato zadejte do 
iPhonu číselné heslo a máte hotovo.
Poté již můžete nově příchozí hovory přijímat stisknutím tlačítka umístěného na vo-
lant či další prvky auta. Zavolat si s bluetoothovou auto-soupravou můžete buď tradič-
ním způsobem skrze iPhone, anebo použijte dotekového displeje auta.

Poznámka: Když je Bluetooth v iPhonu aktivovaný, avšak bluetoothové sluchátko není, nebo 

tehdy, když zapnuté je, ale nenachází se v blízkosti iPhonu, zobrazí se vám ikona  jako šedá.

A ještě jedna drobnost – když je bluetoothové sluchátko korektně spojené a spolupracuje bez 

problémů, objeví se vám na obrazovce iPhonu informační ikona naznačující, jaký je stav jeho 

akumulátoru.

Studie ukazují, že veškeré telefonování za volantem je zdrojem mnoha nehod. Není 
tedy pravdou, že by samotný akt držení telefonu zvyšoval nehodovost. I takto je třeba 
přistupovat k bluetoothovému sluchátku a auto-soupravám. Jsou zde, aby vám usnad-
nily život a často prováděné činnosti, na bezpečnost jako takovou ale žádný pozitivní 
vliv nemají. Co z toho všeho plyne? Závěr je jasný a jednoznačný – respektujte zákony 
země, kde řídíte!

B L U E T O O T H O V Á  S L U C H Á T K A  A  A U T O - S O U P R A V Y
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